

Раздел IV. Мероприятия федерального уровня

Совместное заседание Общероссийского Конгресса муниципальных образований и Всероссийского совета местного самоуправления на тему: «Местное самоуправление в Российской Федерации: основные итоги и задачи на перспективу» (г. Саранск, 5 августа 2016 года)

В Приволжском федеральном округе прошла череда выездных совместных заседаний Общероссийского Конгресса муниципальных образований и Всероссийского Совета местного самоуправления с участием аппарата Полномочного представителя Президента в ПФР.

Цель мероприятий: уточнение и корректировка курса на развитие местного самоуправления в России.

В ходе заседаний были заслушаны выступления заместителей ключевых федеральных министерств: юстиции, финансов, строительства и ЖКХ.

С докладом «Очередной этап развития местного самоуправления в Российской Федерации. Основные итоги и задачи на перспективу» на встречах выступил Президент ОКМО, председатель Комитета Государственной Думы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления Виктор Кидяев.

По мнению В.Кидяева, несмотря на определенные трудности (как правило, финансового характера) сфера местного самоуправления развивается вполне гармонично. Поэтому резких поворотов или принципиально новых решений в этом направлении ожидать не следует.

«Скорее, речь идет о совершенствовании действующего законодательства, выработке современных подходов и распространении наиболее эффективных муниципальных практик», - неоднократно подчеркивал В.Кидяев.

В качестве первоочередных задач на очередном этапе развития местного самоуправления, по словам депутата, необходимо отладить более тесное взаимодействие органов муниципальной и государственной власти (особенно на региональном уровне), пересмотреть налоговые полномочия муниципалитетов с целью увеличения их доходной базы, а также снизить давление на местное самоуправление со стороны контрольно-надзорных органов.

5 августа 2016 года в г. Саранске прошло совместное заседание Общероссийского Конгресса муниципальных образований и Всероссийского совета местного самоуправления «Местное самоуправление в Российской Федерации: основные итоги и задачи на перспективу», где обсуждались общие для всей системы местного самоуправления России проблемы.

В работе совместного заседания приняли участие Глава Республики Мордовия Владимир Волков, председатель Комитета Госдумы по федеративному устройству и вопросам местного самоуправления, президент Общероссийского Конгресса муниципальных образований Виктор Кидяев, председатель комитета Госдумы по образованию Вячеслав Никонов, заместитель председателя комитета Совета Федерации по регламенту и организации парламентской деятельности Вячеслав Тимченко, заместитель министра строительства и ЖКХ РФ Олег Бетин, заместитель министра юстиции РФ Михаил Гальперин, главный федеральный инспектор аппарата полномочного представителя президента в ПФО Михаил Сезганов.

На заседании, помимо прочего, обсуждали процесс перераспределения полномочий между федеральными органами исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов РФ и органами местного самоуправления.

Как подчеркнул Виктор Кидяев, работа по расширению прав местного

самоуправления идет постоянно.

«Государственной Думой было рассмотрено 240 законопроектов в этой сфере, - отметил президент ОКМО. 54 из них стали законами. Развитие местного самоуправления - одна из главных составляющих развития России.

Политика в области МСУ направлена на децентрализацию власти в пользу муниципального уровня, на повышение авторитета местной власти. Но для решения этих задач необходимо консолидировать усилия».

О развитии местного самоуправления в Мордовии рассказал Глава республики Владимир Волков: «Основные принципы системы местного самоуправления в Мордовии были заложены еще в 90-х. Ее главный принцип - максимальная передача территориям доходов, заработанных на местах. И, безусловно, местные советы были заинтересованы в том, чтобы этих доходов было как можно больше. Трансферты также распределялись в зависимости от социально-экономического развития территории. Раньше мы давали рубль из бюджета на рубль, вложенный в развитие территории, и власти на местах могли строить школы, ремонтировать дороги. Мы стараемся и сегодня следовать этому принципу в тех моментах, которые не противоречат Бюджетному кодексу и Федеральному закону от 6 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

Как показывает практика, рубль, который человек заработал сам и вложил в развитие своей территории, служил хорошим стимулом к тому, чтобы лучше работать и зарабатывать. А обезличенный рубль, полученный сверху, уже не так мотивирует. Поэтому мы будем поддерживать этот принцип и в дальнейшем».

Участники в своих выступлениях основное внимание уделили организации и совершенствованию взаимодействия между органами местного самоуправления и органами государственной власти.

Источник: официальный сайт ОКМО.